

客家乡亲心连心 两岸同胞喜交流

厦门市永定商会赴台参加“2023年世界客家博览会”



中国国民党荣誉主席吴伯雄(前排左三)与厦门市永定商会参访团成员合影。

厦门市永定商会会长王锦森(右)与中国国民党荣誉主席吴伯雄互赠礼品。

文/本报记者 郭桂花
通讯员 张新武
图/厦门市永定商会 提供

海峡两岸亲情相系，同宗同源血脉相连。10月7日至11日，厦门市永定商会会长王锦森一行七人，满怀浓浓的乡情，应台湾桃园市政府、台北市永定县同乡会、中华台北福建闽西客家文化交流协会的邀请，赴台参加桃园市“2023年世界客家博览会”活动。

这是一次跨越海峡的亲密携手，这是一次以客家文化为载体的交流合作。5天的行程，满满当当，收获颇丰。在王锦森看来，本次参访十分难得。今年9月，《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》发布，厦门市永定商会为深入学习贯彻意见精神，深化闽台人文交流，赴台续乡情、寻发展，加强与异地永定同乡的交流互动，促进商会的持续发展，也为两岸融合发展积极作为。

海峡两岸，同根同源。面对新机遇，厦门市永定商会坚信，两岸携手创造新辉煌，有了无限可能和条件，商会也会尽其所能，促交流、促合作，努力成为推动两岸关系进一步发展的坚实纽带。

数智赋能 云端博饼欢

线上博饼次数超200万次创新高 首次开设『近邻』专属博饼包厢



移动工作人员为市民介绍数智化新权益。(刘东华摄)

本报记者 黄琪 通讯员 陈奕琦
在昨日举办的“2023闽南社区博饼挑战赛复赛暨总决赛”现场，除了线下决出状元王中王外，还同时为厦门移动第九届线上博饼总分第一名进行了颁奖。事实上，通过线上线下博饼活动的同步展开，厦门移动借助这个全民狂欢的节日，让广大市民进一步体验了移动5G全千兆的相关产品和服务。

“云端”博饼 打造线上博饼金字IP

一年一度的厦门移动中秋线上博饼活动，是跃动在厦门市民指尖的“线上狂欢”。今年厦门移动除了联合厦门市超25家品牌知名商户开设博饼主题包厢外，还结合市民

的数智化需求，开设“移动5G、中国移动App、动感地带·咪咕”四大特色包厢。同时，今年首次在全市46家营业厅开设“近邻”专属博饼包厢，通过线上博饼、线下互动的方式，将闽南博饼文化和厦门移动的贴心优惠带到了邻里坊间。据介绍，厦门移动本次线上博饼次数累计超1061万次，创近年新高，是名副其实的线上博饼金字IP。

FTTR全光WiFi 房子再大也能信号满格

在参与博饼活动的过程中，“FTTR全光WiFi”成了今年最受市民关注的话题。事实上，目前不少大型住宅或在家直播的用户，对家庭网络有了更高的要求。比如，希望能够有更快的速度、更高的带宽和更低的时延，来满足超高清画质、全屋智能、在线教育、在线游戏、直播等方面的体验。“FTTR全光WiFi”就能很好地解决WiFi信号满格问题。据厦门移动工作人员

感受客家多元文化 参观交流

7日中午，参访团一行抵达桃园机场，受到中华台北福建闽西客家文化交流协会荣誉会长傅学斌等人的热烈欢迎。在傅学斌的陪同下，大家兴致勃勃地参观了在桃园会展中心举办，由桃园市政府等主办的“2023世界客家博览会”主展馆——台湾馆，《扎根与共享：有客当观》展区呈现了客家族群适应、丰富、共享台湾的扎根与共享历程，并以14个县市展区囊括迁徙移动、文化传承，以及客家生活多彩的样貌。

8日上午，大家参观了世界客家博览会主展馆——世界馆，《扎根与在地与多元》等四大展区，了解客家人从中国大陆离乡到台湾和世界各地，融合在地、发展独特文化的过程，展

览结合科技应用与沉浸式体验，充分展现客家文化的在地与多元性，体现了全世界客家人同文同宗、血浓于水。

一路参观，一路思考，一路讨论。在国家战略的新契机下，大家对客家文化对祖国统一大业的作用有了新的认识。参访团每名成员的内心深处，都洋溢着激情，谋划着新的工作计划。

在参访考察的同时，一场场卓有成效的座谈交流活动把此次参访推向深入。8日下午，参访团一行参访台北市永定县同乡会。大家进入会馆，受到台北市永定县同乡会、中华台北福建闽西客家文化交流协会等的热烈欢迎。众人亲切握手，相互问好，参观会馆后进行了座谈。据了解，台北市永定县同乡

会创立50多年以来，在历届理事长的带领下，大家团结一心、秉承初心，以敦睦乡谊、促进工商、弘扬文化、兴学育才、扶贫济困为己任，为深化客家文化交流、经贸合作，促进两岸关系和平发展，积极探索两岸融合发展新路做出积极贡献。

王锦森在座谈会上表示，厦门市永定商会将充分利用厦门得天独厚的自然环境优势，尤其是海陆空交通优势，切实加强海内外永定商会的联谊合作，凝聚乡情，共同发展，创造更大商机平台，努力把厦门市永定商会打造成海内外永定商会的交流中心，打造一个有凝聚力、有影响力、有战斗力、有生命力的新时代品牌商会。他欢迎台北优秀乡贤回乡看看，回乡投资兴业。

搭建两岸交流新桥梁 增强认同

8日晚，台北市永定县同乡会、中华台北福建闽西客家文化交流协会在台北市星靓点花园饭店举行欢迎晚宴，招待厦门市永定商会参访团一行。中国国民党荣誉主席、中华台北福建闽西客家文化交流协会总会会长吴伯雄，前来与乡亲们会面并餐叙。

受龙岩市永定区委区政府委托，厦门市永定商会参访团向吴伯雄致以亲切的问候，并当面邀请他回永定区省亲。吴伯雄愉快地接受邀请，表示将适时回永定家乡看一看。

吴伯雄表示，厦门市永定商会参访团一行到访，意义重大。海峡两岸的永定人相聚于此，很不容易，但却是必然。海峡两岸同文同祖，希望今后通过大家的

不断努力，两岸之间能够更紧密地融合。现在，乡亲们见面，亲密无间，其乐融融，才是真正的民族感情。他介绍，每次回永定老家，都感受到家乡在变化、在进步。厦门市永定商会代表商界来访，将带动台湾客家商界的交流发展，是一件很有意义的事情。

两岸乡亲们欢聚一堂，喝着从福建永定家乡带来的米酒，吃着台湾口味的菜肴，大家诉乡情、谈事业、展望未来，浓浓的老乡情、朋友情，始终洋溢在晚宴现场。

参访团也受到“2023年世界客家博览会”东道主桃园市的热情接待。桃园市副市长苏俊宾说，两岸乡亲在文化交流的基础上，要继续加强商贸往来，互相

合作，共谋发展。两岸只有通过交流互动，才能更加了解，才能实现和平发展。

王锦森表示，厦门市永定商会将以此次参访为契机，积极推进两岸文化经贸交流和合作。他热情邀约桃园市优秀乡贤企业家及社会各界人士到厦门、龙岩、永定观光考察，投资发展，共同架设两岸和平发展的桥梁，共同探索两岸融合发展新机遇。

心更热，情更深！增进海峡两岸友情、乡情和亲情，广泛传播客家文化，大力弘扬客家精神，推动全球客家宗亲友好往来，促进客家宗亲事业发展，厦门市永定商会将马不停蹄，为推动两岸交流合作，促进两岸融合发展贡献力量。

朝鲜女足昨抵厦

26日晚首战中国女足



首支客队——朝鲜女足队员到达厦门高崎机场。(本报记者 林铭鸿 摄)

本报讯(记者 路鹏宇) 昨天上午，朝鲜女足一行33人从北京飞抵厦门，备战2024年巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段B组比赛。朝鲜女足是B组三个客队中最先抵厦的队伍，东道主中国队已于11日先期抵厦进行封闭训练。韩国队和泰国队计划今天下午和明天下午分别从首尔、曼谷飞抵厦门。

根据安排，朝鲜女足和韩国女足、泰国女足均下榻于岛外酒店，昨天下午朝鲜女足即前往训练场训练，当晚则前往白鹭体育场适应场地。

朝鲜女足也是本次预选赛中国女足的首个对手，26日晚7时35分，两队将在白鹭体育场激战。在前不久结束的亚运会女足比赛中，朝鲜

队获得亚军，中国队取得季军。

这是厦门第二次迎来朝鲜国字号足球队，1997年10月4日，“施拉普纳杯”足球赛在厦门市体育中心上演，对阵的双方是朝鲜男子国家队和刚刚重返A组的青岛海牛队，朝鲜队1比0获胜。

中国女足12日在厦开始集训后，与参加省运会的厦门U16男足进行了两场教学比赛，比分均为1比1，中国女足对厦门U16男足的陪练表示满意，称教学比赛起到了非常好的热身效果。

另据了解，中国女足留洋球员张琳艳和乌日古木拉等人昨天开始也纷纷登上了回国的航班。

缤纷权益随心选 会员活动周周享

当然，如果出门或者在家都有较高网速需求的用户，也可以试试厦门移动推出的家庭数智化“小福包”。它集合了“千兆提速+千兆路由器+10GB流量”，真正实现出门用畅快5G，在家用千兆宽带。而“千兆娱乐小福包”，除了让用户畅享千兆宽带和千兆WiFi，通过移动高清机顶盒大屏VIP资源，还能让“宅家控”在家畅快“煲热剧”、看院线大片。目前，厦门移动的宽带用户，每月仅需30元，即可畅享“小福包”。

除了关注家庭多样化的数智化需求，厦门移动针对用户个人生活、娱乐等数智化需求，推出了5G生活实用权益，即加入移动权益会员，用户可每月任选夏商、中闽、见福等众多商家抵用券，还有爱奇艺、优酷、咪咕视频等热门App会员每月18元选1，月月可换。同时，周一到周日还为会员提供“移动请你喝一杯”“移动请你看电影”等系列活动，为5G权益注入更多活力。